

本赛季欧洲足球转会季上演最后的疯狂 伊萨克时来运转，加纳乔逃出生天

当地时间9月1日，欧洲足坛夏季转会窗口关闭。最后时段，还是有一些俱乐部进行了重量级的压哨引援，其中最引人注目的当数切尔西4000万英镑签下曼联弃将加纳乔。

此外，夏季引援不力的纽卡斯尔联也在最后一刻出手，抢到了有“两米梅西”之称的德国中锋沃尔特马德。在纽卡一直闹转会的前锋伊萨克，也压哨加盟利物浦，并创下了英超转会费新纪录。

记者 尹成君 报道

纽卡上演最后的疯狂

财大气粗的纽卡斯尔联这次毕其功于一役，以9000万欧元的价格一次性出手，请来了斯图加特前锋沃尔特马德。这名球员只有23岁，身高1.98米，当中锋身体条件没话说，别看他个子高，但是脚下功夫也不错，爆发力超强，因此被德国媒体起了一个“两米梅西”的绰号。他出自不来梅青训，但是在不来梅表现一般，2024年转会斯图加特后迎来了职业生涯的高峰，并在今年6月首次入选德国国家队，“德意志战车”终于又迎来了像比埃尔霍夫、克洛泽这样的优秀高中锋。

本来拜仁作为德甲老大，有“近水楼台先得月”的优势，在今年夏天很有希望得到“两米梅西”，可是时代不同了，这几年拜仁风光不再，吸引力也有所减退，维尔茨就硬是不去拜仁，去了利物浦，沃尔特马德也是同样的想法，他无视拜仁的垂青，与维尔茨一样登陆英超。

这样，纽卡斯尔联在转会市场上郁闷了一个夏天，经历了看中谁谁就被抢的尴尬后，终于迎来一次大爆发，用9000万欧元砸来了“两米梅西”，算是松了一口气。不过这支球队自从沙特财团注资成为土豪后，钱倒是花不

完，可是眼光却极差。前两年从AC米兰7000万欧元挖来了托纳利，打算当顶梁柱用，结果托纳利因为赌球事发，被禁赛十个月。此前同样以7000万欧元签来伊萨克，结果这位老兄效力三年后用罢训、罢赛来要挟俱乐部谋求转会。希望这次纽卡斯尔联不要再看走眼。

伊萨克终于盼来春天

随着沃尔特马德的加盟，伊萨克也彻底沦为弃将，除非转会，否则不会被重用。就在离夏季转会期结束只有几个小时的时候，从利物浦传来喜讯，他终于可以去安菲尔德踢球了。

这是伊萨克梦寐以求的事情，另择高枝无可厚非，利物浦可以给他提供更加宽广的舞台，也表现出了极大的诚意，以1.3亿英镑的转会费将他招至麾下。

这又刷新了英超转会费纪录，此前利物浦已经出手一亿多英镑从勒沃库森购入德国国脚维尔茨，“两亿齐飞”的格局在安菲尔德成型，本赛季的利物浦将成为全欧洲最让人生畏的巨无霸。

弃将的滋味不好受

与伊萨克一样获得压哨签约的还有曼城老将埃德森。他见证了“蓝月亮”最辉煌的时代，可是风流总被雨打风吹去，随着年

纪的增长，他已经不在主帅瓜迪奥拉的计划之列，最终，埃德森以1300万英镑的身份加盟土耳其球队费内巴切，与他一同前往费内巴切的还有巴黎圣日耳曼球员阿森西奥。

他们都属于各自球队中被边缘化的弃将，这种滋味曼联边锋加纳乔最清楚了。在受重用期间，他是曼联的“红人”，是“红魔”的未来，但是一旦弃用，则暗淡无光。今年夏天，他甚至被主帅阿莫林嫌弃到不能使用一线队球训练。但是弃将也有春天，就在加纳乔眼看又要蹲在老特拉福德虚度光阴时，切尔西最后时刻抛来橄榄枝，愿意以4000万英镑的转会费签下他，还一次性签了七年长约，实在是喜从天降了。

很有意思的是，切尔西另一名弃将杰克逊被俱乐部以1300万英镑的创纪录租借费送去了拜仁，结果今夏刚刚转会而来的22岁前锋德拉普突然受了重伤，要休养三个月，切尔西希望杰克逊不去拜仁，留在斯坦福桥继续为“蓝军”效力。可是他们为杰克逊考虑过吗？如果德拉普伤好了，接下来谁打主力，谁坐板凳？因此杰克逊的经纪人留下了一句话：“我们不会回去，飞机可不会返航。”可是，在转会时间截止的最后一刻，切尔西采取了强硬手段，让这笔租借交易告吹，杰克逊的飞机最终还是返航了。



伊萨克1.3亿英镑转会费刷新英超转会费纪录。lc photo 供图

交易烽烟燃夏市，功勋别离静秋声 CBA国内球员注册收官，既有重磅转会也有老将归隐

冯子涵 报道

8月31日，2025-2026赛季CBA国内球员注册截止。随着赵睿、张镇麟、崔永熙、焦泊乔等国手级球员的重磅转会完成，今夏的CBA交易市场比以往热闹不少。与此同时，韩德君、任骏飞、贾诚等老将也没有出现在注册名单中，这也意味着他们无缘新赛季，已经完成了球员生涯的“最后一舞”。

整体而言，CBA有四支队伍豪掷千金，用满三个顶薪名额；有三支队伍精打细算，无一顶薪合同。对各支球队来说，钱如何花得值，也是一门功课。

热点球员流动增多

赵睿从新疆转会北京首钢，是今夏最为重磅的交易之一。8月29日晚，北京首钢篮球俱乐部发布公告，宣布赵睿正式成为俱乐部注册球员，这位现役男篮国家队队长将在新赛季身披24号

战袍。

上海男篮也有大动作发生。他们从辽宁男篮那里得到了张镇麟，同时将赵睿、孙福恒送至辽宁。除此之外，上海男篮还与江苏男篮完成交易，将全明星球员崔晓龙招至麾下。

广东男篮与广州龙狮达成了“4换2”交易：广东送出徐昕、陈国豪的签约权及彭华非、夏振峰，外加一笔现金，得到崔永熙、焦泊乔的签约权。需要注意的是，由于崔永熙新赛季是回归CBA，还是继续留洋尚无定论，因此他目前的状态是预注册，注册类别为独家签约权转让。

原浙江男篮球员王奕博也在经历了转会风波之后，成功加盟青岛男篮。此前，青岛男篮按照规定给王奕博开出三年联盟顶薪，原本一桩水到渠成的转会，却因为浙江男篮俱乐部和地方体育局错综复杂的关系，被拖延到了最后一刻。好在，在中国篮协斡旋下，王奕博最后时刻完成转会。

山东高速男篮在今年夏天也得到了原福建队队长陈林坚和上赛季在青岛队效力的常浩然。两人都是认领方式签约，且是C类合同，合同到期日也都是2027年7月31日。其中陈林坚签的是M1+M2类型，M2为1年，俱乐部选项。

“东北老乡”之间也有交易。吉林男篮将姜宇星送至辽篮，从辽宁男篮得到刘雁宇、赵率舟。据了解，2018年的CBA状元姜宇星，与辽宁男篮签订的是年限为“2+1”的C类合同。

不少老将默默离开

38岁的辽篮老将韩德君并未在此次辽宁队注册名单之中，将无缘新赛季CBA。此前，他已经在CBA征战18个赛季，率领辽宁男篮夺得过4次CBA总冠军。不过，韩德君出战了此前的全运会资格赛，他大概率会选择打完今年的全运会后正式退役。

在广东男篮的注册信息中，

也没有老将任骏飞的名字。16个赛季的职业生涯，“二飞”帮助广东男篮夺得过6次CBA总冠军，上赛季还拿到了最佳第六人奖项。有消息称，任骏飞将转型做教练。

北京男篮的功勋老将朱彦西，也很有可能结束自己的CBA职业生涯。上赛季，他因伤报销一场未打，今夏也没有注册，无缘新赛季CBA。朱彦西在今年夏天代表北京队参加了全运会预赛，但他是否出战全运会正赛阶段比赛，目前还无法确定。朱彦西表示，自己会逐渐转型，但不会远离篮球。

上赛季在青岛队效力的老将贾诚，也未能出现在任何一支球队的注册名单中，大概率已经结束了自己15个赛季的职业生涯。近期有球迷发现，贾诚出现了在贵州村BA的赛场。

三队没用顶薪签约

虽然CBA的球员交易市场在近几年越发热闹，但仍有不少球队并没有入局“军备竞赛”的意思，而是从自己的薪资空间和阵容框架出发，作出高性价比选择。

新赛季用满三个D类顶薪合同的球队，有北京首钢、山西男篮、浙江男篮和广厦男篮四家。这几支球队在联盟里颇具竞争力，不过，用满D类合同在一定程度上会让球队在引援、续约方面都不那么灵活。其中，北京首钢已经给了陈盈骏、范子铭和周琦顶薪，因此，他们签下赵睿采用的是三年C类合同。

一个D类顶薪都没有使用的球队，有吉林男篮、江苏男篮、四川男篮，他们也是CBA目前投资规模最小的三家俱乐部。吉林、江苏两队还将自己的本土核心球员出售，换取更多资金；四川队则是卷入了欠薪和高管斗争的流言蜚语，对他们来说，“活下去”才是当务之急。